
ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΒΟΗΘΩΝ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗ 

Στο 2ο ΕΠΑΛ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ λειτουργεί η ειδικότητα 
"βοηθός Φυσικοθεραπευτή". Η φοίτηση είναι 3ετής με 
απολυτήριο Γυμνασίου (και 2ετής αν ο μαθητής έχει 
προβιβαστεί στην Α΄ Γενικού Λυκείου) γίνεται σε πρωινό 
ωράριο, σε ένα ευχάριστο και πολιτισμένο περιβάλλον, 
τόσο στην σχολική αίθουσα (θεωρία) όσο και στο ειδικά 
εξοπλισμένο εργαστήριο (εφαρμογή). Παράλληλα 
πραγματοποιούνται διδακτικές και εκπαιδευτικές 
επισκέψεις σε φυσικούς χώρους εργασίας όπως 
φυσικοθεραπευτήρια, κέντρα θεραπευτικής ιππασίας 
κ.α. 

Τα μαθήματα παραδίδονται από έμπειρους καθηγητές φυσικοθεραπείας. Είναι μαθήματα 
αποκλειστικά επαγγελματικά και όχι γενικής παιδείας. Τέτοια είναι: 

         Εισαγωγή στη Φυσικοθεραπεία 

         Κινησιολογία 

         Ηλεκτροθεραπεία 

         Μάλαξη 

Με την αποφοίτηση δίνεται διαβαθμισμένο κρατικό επαγγελματικό πτυχίο επιπέδου 
"3",  με κατοχυρωμένα επαγγελματικά δικαιώματα σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, το 
οποίο δίνει τη δυνατότητα εργασίας στον ιδιωτικό ή δημόσιο τομέα. 

Με την αποφοίτησή του ο μαθητής λαμβάνει πτυχίο επιπέδου 3, ενώ με  πρακτική άσκηση 
ενός έτους και πιστοποίηση ο μαθητής λαμβάνει πτυχίο επιπέδου 4. Επιπλέον όσοι από 
τους μαθητές επιθυμούν μπορούν να συμμετέχουν στις πανελλήνιες εξετάσεις και να 
διεκδικήσουν την εισαγωγή τους στο τμήμα Φυσικοθεραπείας του ΑΤΕΙ. 

Χορηγείται αναβολή στράτευσης. 

Το κλειδί για την επιτυχία του πτυχιούχου βοηθού Φυσικοθεραπευτή είναι η αγάπη για 
προσφορά προς τον συνάνθρωπο και κατ΄επέκταση η αγάπη για το επάγγελμα. Ιδιαίτερα 
σωματικά προσόντα και ικανότητες δεν είναι απαραίτητα. Με τις γνώσεις του θα χρειαστεί 
να υποστηρίξει και να βοηθήσει την εκτέλεση Φυσικοθεραπευτικών πράξεων στους χώρους 
εργασίας του. Τέτοιοι χώροι είναι τα φυσικοθεραπευτήρια, τα νοσοκομεία, οι κλινικές, τα 
θεραπευτήρια, τα κέντρα υγείας που διαθέτουν ανάλογα τμήματα, τα κέντρα 
αποθεραπείας και αποκατάστασης ατόμων με ειδικές κινητικές αναπηρίες, οι σύλλογοι 
θεραπευτικής ιππασίας, τα Κ.Α.Π.Η., οι οίκοι ευγηρίας,  οι θεραπευτικές λουτροπηγές, τα 
ειδικά κέντρα αποκατάστασης, τα αθλητικά κέντρα και οι χώροι άθλησης, τα γυμναστήρια, 
οι ξενοδοχειακές μονάδες που διαθέτουν spa και χώρους συντήρησης της καλής φυσικής 
κατάστασης, τα κέντρα αισθητικής, τα spa, οι εταιρείες και τα καταστήματα πώλησης και 
προώθησης μηχανημάτων φυσικοθεραπείας και αποκατάστασης, τα εργαστήρια 
προθετικών και ορθωτικών εφαρμογών κ.α. Το ισοζύγιο του επαγγέλματος είναι θετικό. Η 
αγορά εργασίας είναι ανοιχτή για το β. Φυσικοθεραπευτή, ενώ λόγω της αυξανόμενης 
αναγνώρισης και αποδοχής των τεχνικών της Φυσικοθεραπείας , οι προοπτικές του 
επαγγέλματος γίνονται όλο και περισσότερο θετικές. Κύριος στόχος είναι η απόκτηση των 
απαραίτητων δεξιοτήτων και γνώσεων που απαιτούνται έτσι ώστε οι απόφοιτοι β. 
Φυσικοθεραπευτές να ανταποκριθούν άμεσα στην αγορά εργασίας. 


